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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Методичні рекомендації укладено відповідно до розділів 
Освітньої програми «Дитина» з урахуванням пріоритетів освітньої ді-
яльності сучасних закладів дошкільної освіти. Метою рекомендацій 
є надання методичної підтримки батькам і педагогам в питаннях роз-
витку особистості дитини. Домінантою освітнього процесу автори ви-
значають почуттєву сферу дитини, її емоційне та  соціальне благопо-
луччя, формування картини світу з  пріоритетом здоров’язбереження 
та етичної взаємодії з природним і соціальним довкіллям.

У «Методичних рекомендаціях до Освітньої програми для дітей 
від 2 до 7 років “Дитина”» автори звертаються як до педагогів, так і до 
батьків, розглядаючи їх як активних і відповідальних учасників освіт-
нього процесу. Батькам подається інформація про актуальні аспекти 
виховання дітей кожного вікового періоду в умовах родини. Для педа-
гогів акценти зроблені на двох основних моментах: висвітленні сучас-
них підходів до реалізації кожної освітньої лінії та специфіки організа-
ції освітньої взаємодії з дітьми кожної вікової групи.

Методичні рекомендації, як і Програма, умовно поділяються на дві 
частини: інваріантна та варіативна. Матеріали, що стосуються інварі-
антної частини, мають загальний алгоритм структурування: мета; зміс-
тові акценти розділу (сучасні методичні підходи, тенденції, які варто 
використовувати при формуванні відповідних компетентностей дітей); 
особливості реалізації освітніх завдань розділу (підрозділу) в різних ві-
кових групах за двома блоками «Дитина — родина» (рекомендації щодо 
родинного виховання), «Дитина — педагог» (рекомендації з реалізації 
програмових завдань в  освітньому процесі закладу дошкільної осві-
ти та поради з організації освітнього середовища). Методична скарб-
ничка, яка містить орієнтовні алгоритми проведення різних форм ро-
боти (проєктів, педагогічних спілкувань, пошукових, дослідницьких 
завдань, дидактичних ігор, вправ, прогулянок, розваг тощо), подана 
у двох варіантах: до розділів та до окремих підрозділів, а її відсутність 
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у певних розділах та підрозділах зумовлена конкретним змістовим на-
повненням. 

Певну специфіку мають окремі розділи. Зокрема, розділ 
«Особистість дитини» містить інформацію про особливості взаємо-
дії дорослих з дітьми покоління «Альфа». Розділ «Дитина у світі мис-
тецтва», крім означених рубрик, містить загальні рекомендації до фор-
мування мистецької компетентності дітей дошкільного віку; підрозділ 
«Музика» складається з трьох частин: для вихователів, батьків, музич-
них керівників; у кінці підрозділу «Художньо-продуктивне образотво-
рення» є  «Мистецькі лайфхаки», де містяться рецепти приготування 
екологічних пластичних матеріалів для творчої діяльності. Надбанням 
оновлених Методичних рекомендацій є  виокремлення підрозділу 
«Організація самостійної художньої діяльності дітей у закладі дошкіль-
ної освіти».

Автори Освітньої програми «Дитина» не виокремили розділи, що 
стосуються інклюзії, розвивального середовища та  підготовки ді­
тей до школи, позаяк уважають, що супровід інклюзивної освіти 
має здійснюватися фахівцями зі спеціальною освітою, а  їхні мето-
дичні рекомендації відображено у  спеціалізованих парціальних 
програмах. Аспекти планування й організації розвивального серед-
овища висвітлено у різних розділах відповідно до мети й особливос-
тей освітньої взаємодії. Відповідно до концепції Освітньої програми 
«Дитина» підготовка до школи не може бути визначена як окремий 
напрям роботи, оскільки руку до письма готує маніпулятивна діяль-
ність у ранньому віці, художньо-продуктивна — у дошкільному. На 
всіх етапах дошкільного дитинства відбувається розвиток психіч-
них процесів і комунікативних умінь, що забезпечує успішність со-
ціалізації та розвитку дитини в шкільні роки. 
У варіативній частині презентовані сучасні матеріали, які стануть 

у  пригоді під час реалізації освітніх завдань за чотирма напрямами: 
«Програма “TIP-TOP ENGLISH”», «Дитяче експериментування та  ви-
нахідництво», «Шахи», «Хореографія». Сподіваємося, що методичні ре-
комендації допоможуть об’єднати зусилля науковців, практиків і бать-
ків заради успішного розвитку дитини та  збереження самоцінності 
періоду дошкільного дитинства.

Авторський колектив
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до Освітньої програми для дітей  

від 2 до 7 років «Дитина»

У виданні з навчальною метою
(п. 6 ст. 15, ст. 23 Закону України «Про авторське право і суміжні права»)

використані матеріали, що містяться у вільному доступі в мережі «Інтернет»

В оформленні обкладинки  
використаний ілюстративний матеріал сайту freepik

Науково-методичний центр видавничої діяльності
Київського столичного університету імені Бориса Грінченка

Завідувачка НМЦ видавничої діяльності Марія ПРЯДКО
Відповідальна за випуск Антоніна ДАНИЛЕНКО

Над виданням працювали Людмила ПОТРАВКА, Людмила СТОЛІТНЯ,  
Тетяна НЕСТЕРОВА, Наталія ПОГОРЄЛОВА

Підписано до друку 06.11.2025 р. Формат 60×84/16.
Ум. друк. арк. 32,9. Зам. № 5-18.

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка
вул. Бульварно-Кудрявська, 18/2, м. Київ, 04053.

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи ДК № 8052 від 29.01.2024 р.

Попередження! Згідно із Законом України «Про авторське право і суміжні права» жодна частина 
цього видання не може бути використана чи відтворена на будь-яких носіях, розміщена в мережі 
«Інтернет» без письмового дозволу Київського столичного університету імені Бориса Грінченка 
й авторів. Порушення закону призводить до адміністративної, кримінальної відповідальності.




